



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes.	2 pes.
Fuera:	{ Trimestre: 6
	{ Semestre: 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20: Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 5.042

HUESCA, Miércoles 8 de Agosto de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

TEMAS ECONOMICOS

El crédito público y la fe púnica

Andan circulando por las columnas de la Prensa dos noticias de orden distinto, pero de esencia antijurídica coincidente, que merecen alguna meditación. Me refiero a los anuncios hechos por el ministro de Hacienda, señor Marraco sobre aumento del impuesto a los sueldos cobrados por la militares en situación pasiva conocidos con el nombre de «retirados de Azaña» y a las frecuentes dudas que se suscitan en el ánimo del señor Guerra del Río sobre la vigencia o no vigencia del Estatuto ferroviario de 1924. Parecen dos cosas totalmente heterogéneas, y, sin embargo, verá el lector cómo nos conducen a igual conclusión.

Los militares retirados de Azaña son unos generales, jefes y oficiales que prestaban servicio al advenimiento del nuevo régimen político. Se hizo una invitación para que se firmase la adhesión a la República, cosa obligada para reemplazar el juramento de fidelidad antes prestado, y que la voluntad nacional daba por cancelado. Algunos solicitaron su retiro, pero la inmensa mayoría firmaron la adhesión. Tal vez pensó el señor Azaña, ministro de la Guerra, que no era la convicción, sino la resignación, influida por motivos económicos, la causa de la adhesión, y empezó a publicar Decretos otorgando ventajitas a cuantos se retirasen. Reconocimiento del sueldo íntegro, de los quinquenios, igualdad de impuesto con las clases activas, fueron las promesas del Gobierno, ratificadas, consolidadas y aplaudidas nada menos que por las Cortes constituyentes.

El Estatuto ferroviario de 1924, aún cuando de modo aparente y formal es obra de la Dictadura, en rigor no tiene tal carácter. Ese Estatuto es, en esencia, el que preparó el señor Maura, el que sostuvo como ministro de Fomento el señor Argüelles y el que fué aprobado en el Senado, llegándose a discutir y aprobar el dictamen de totalidad en el Congreso. Pero cuando cambió el régimen se pudo hacer una de estas tres cosas: primera, anular el Estatuto y declarar que se estaba en el régimen primitivo de las concesiones; segunda, declararlo vigente; tercera, someterlo a revisión. Incluso en un período revolucionario se hubiese comprendido la incautación por el Estado de los ferrocarriles. Pues no se hizo nada de eso, pero las empresas que pactaron con el Estado el régimen de Estatuto, que es régimen de comunidad, se encuentran con que se les dice que el Estatuto no rige.

El señor Marraco, ministro de Hacienda, necesita recursos con que nivelar el presupuesto, y anuncia que uno de ellos lo proporcionarán los militares retirados de Azaña. Que los hay que apenas prestaron servicio; que los hay muy jóvenes; que el sacrificio del Estado se prolongaría mucho... Pero ¿no se sabía ya todo eso cuando los Decretos del señor Azaña se convirtieron en leyes de las Constituyentes? Pero ¿no fué ese uno de los principales incentivos con que los Decretos estimularon el retiro?

Parecía lógico que si ahora se piensa otra cosa, a esos ciudadanos que creyeron en su Estado, les llamara éste y restituyendo las cosas al estado en que se hallaban en la víspera del primer Decreto les diesen a optar entre la vuelta a activo o el retiro con la legislación común. ¡Ah! pues en vez de eso lo que se quiere es vulnerar la ley dictada, modificar unilateralmente el compromiso que se contrajo, y mermar los retiros que se concedieron. ¿Un nombre de qué principio jurídico? No; de ninguno. Hay que cerrar el Derecho, abrir las Fábulas, y detenerse en el «quid nominis».

El señor Guerra del Río, ministro de Obras públicas, tiene ante sí el problema de la Ordenación ferroviaria y adopta el camino, que ahora no discuto, del rescate. El procedimiento jurídico era basarse en el Estatuto de 1924 o en las concesiones anteriores, pero no lo hace, se sacan unos cuantos técnicos una fórmula de rescate de la cabeza, y la incluye en un proyecto de ley.

Falta, como se ve, el respeto por parte del Estado a sus pactos. Lo fué la ley de retiros militares; lo fué el Estatuto ferroviario. El Estado procede unilateralmente, sin darse cabal cuenta de todo lo que eso significa; porque, en la práctica, si se vive en régimen de absolutismo o de dictadura, se plasma en la voluntad de una persona, y si se vive en régimen de democracia no una mayoría parlamentaria, más atenta a intereses, conveniencias y disciplinas de partido que a principios de estricto derecho.

El primer deber del Estado es organizarse en régimen de continuidad, en forma que sus pactos y compromisos sobrevivan a un cambio de Gobierno o situaciones políticas; porque si los rescates de los negocios públicos son unos meros temporeros que no cuentan con el ánimo de los sucesores ¿quién dará crédito al Estado? ¿Quién se sentirá capaz de mantener con el Estado una relación que traspase los límites del día? ¿Quién podrá evitar el contagio de esa informalidad incubada arriba? Aquel principio de Derecho político que estudiábamos en nuestra adolescencia de que el Estado es un ser de Derecho parece una ironía.

Y en el fondo de este problema, que se está produciendo a diario, del cual he citado dos casos, pero pudieran citarse más, late todo el crédito público. El crédito es confianza, fe, un algo subjetivo, que se siente más que se razona, y el camino para tenerlo es merecerlo.

MARIANO MARFIL

Notas de carnet

Turismo sospechoso

Albert Sarraut, ministro en el Gobierno francés, ha venido a España, con objeto de pasar unos días de vacaciones. Actualmente se halla realizando una excursión por las islas Baleares, donde por lo visto abundan las parajes pintorescos.

Y además de tener hermosos paisajes, son dichas islas unas posiciones estratégicas en el Mediterráneo.

Los políticos franceses sacan provecho patriótico de todas las circunstancias, hasta del verano. Por eso Francia es la primera nación de Europa y mantiene su rango a través de los siglos.

Un chiste molo

—Estoy opurado, chico. Sufo las molestias de un sarpullido que me ha llenado de granos, y he encontrado quien me facilite el dinero que necesito urgentemente.

—¿Tienes granos y necesitas dinero? Pídelo al Crédito agrícola y te lo facilitará por cuenta del Estado.

La paja en el ojo ajeno

El corro barullero madrileño comienza a escandalizar de nuevo con el pretexto de que el pan está «caro». Para esa gente, es inconcebible al parecer que se establezca una tasa mínima en el precio del trigo con objeto de que resulte su cultivo remunerador para los labradores. No pueden sufrir que se les ocione un aumento de cinco céntimos diarios en el presupuesto doméstico para valorizar el trigo.

En cambio, una taza de café cuesta en Madrid una peseta! cuando hace muy poco tiempo costaba solamente veinticinco o treinta céntimos.

Y en igual proporción han sido bido de precib otros artículos que son base de sustentación económica de los que más chillan contra el supuesto «pan caro».

Es la eterna paradoja de los que ven la paja en el ojo ajeno y no la viga en el propio.

AL OIDO

Hay calles que están pidiendo una reparación urgente en el pavimento. Y algunas de ellas tan céntricas, que la necesidad de su cuidado se hace más patente.

Una de éstas es la calle de la Duquesa de Villahermosa. Su pavimento está francamente mal. Se han hecho unos baches que la hacen intransitable. Y se trata de una vía urbana que es la unión del mercado con el Corso y por tanto la circulación por ella es grande a todas las horas del día.

La reparación de ese pavimento sería cosa de poco tiempo y de poco dinero. La Alcaldía podría ordenar que la brigada de obras hiciera algo en favor de esa calle. Los vecinos de ella especialmente, y el público abundante que por ella discurre, iban a agradecerlo mucho.

...

Como según se dice los hombres estamos un poco locos, no es extraño que el tiempo haya querido ponerse a tono y ha hecho una de sus desagradables travesuras.

Aquí ya no hay quien crea que nos encontramos en el mes de Agosto y en las puertas de los días de San Lorenzo. ¿Qué se ha hecho de aquel sol aplaudador que era la característica de estos días? ¿Y aquel ahogo que obligaba a estar a todas las horas tomando cosas frescas para luchar contra el resaca de la boca?

Por el contrario la temperatura es fresca. No hace falta desplazarse en busca de la playa o de la montaña. Aquí tenemos todo.

Si esto sigue así habrá que pensar en serio para hacer intensa propaganda eficazmente de Huesca como ciudad residencia de verano.

A lo mejor aquí tenemos un buen filón como lo sepamos explotar debidamente.

UN INDISCRETO

Explosión de grisú

BIGSTONE.—Esta tarde se ha producido una violentísima explosión de gas grisú en una mina de esta región.

En el momento de la explosión se hallaban trabajando en el interior de la mina 84 obreros, de los que han resultado muertos nueve.

Los otros 75 lograron salir de la mina, tras largos esfuerzos, por un pozo de la misma, que se hallaba abandonado desde hace bastante tiempo.

Nueva serpiente de mar

Al mismo tiempo publican los diarios estas dos noticias: El «Ka kius klan» reaparece en Norteamérica, aterronizando a las gentes con sus salvajes procedimientos y con el desfile de fantasmas nocturnos, cruces y misteriosos. Y los fatídicos hornos breccillos que hicieron escorbuto de España en los dos años del bienio indiano, pretenden volver a implantar el terrorismo político en nuestra nación reanudando aquella lúgubre etapa de «fango, sangre y lágrimas».

¡Bah! Los fantasmas son peli grosos para los pusilánimes solamente. Los pueblos viriles no los toleran. Pueden sorprenderles una vez, pero no dos. Ya veamos cómo estos ka kius klanes no pasan de ser el sueño de una noche de verano.

Teléfono de «La Tierra», 75

Sangrientas colisiones entre musulmanes e israelitas en Constantina

PARIS.—Se reciben noticias de Constantina (Siria) dando cuenta de que se han producido disturbios de alguna importancia entre israelitas y musulmanes.

A consecuencia de un incidente provocado por un israelita, que se hallaba embriagado, se formaron dos bandos que se acometieron a puñaladas y tiros, teniendo que intervenir la gendarmería, los zavoos y destacamentos de cazadores para restablecer el orden.

Más tarde se reprodujeron los disturbios, siendo saqueados varios almacenes pertenecientes a israelitas.

PARIS.—Según un despacho de Argel, que publica el «Pais Soir» la cifra oficial de heridos en los incidentes de Constantina es de sesenta.

Además se cree que han resultado veinte personas muertas, pero esta noticia todavía no ha sido posible confirmarla.

VIDA MILITAR

Se ha publicado la siguiente Orden de la Comandancia Militar de Huesca:

«Artículo único. Para cumplimentar lo que determina el Decreto de 19 del actual (D. O. número 165), queda prohibida terminantemente la entrada y lectura en los Cuarteles, Centros y Dependencias de esta Plaza, de toda clase de periódicos y revistas de carácter social y políticos, cualquiera que sea la ideología que ostente o partido a que se hallen vinculados, debiendo procederse inmediatamente a la baja en las suscripciones de periódicos o revistas del expresado carácter.»

A la tropa se leerán los artículos que a ella conciernan del expresado Decreto.

Lo que se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El general comandante militar, Mariano Gamir.»

Fiestas de San Lorenzo

La rondalla de Bolea

Hay un número simpático por demás en el programa de las fiestas de Huesca. Simpático porque supone estímulo a lo que se forma a costa de entusiasmo, luchando con la falta de medios y que sólo puede ser mantenido a costa del fervor de unos cuantos muchachos, animosos y decididos.

Nos referimos a la actuación de la rondalla de Bolea. Bien ha hecho la Comisión organizadora con hacerla actuar en Huesca. Merece que encuentre apoyos, más que de orden económico, en el orden de los entusiasmos. Porque nos consta que estos muchachos que integran la modesta Agrupación musical vienen a Huesca en condiciones económicas que sólo pueden justificarse por el justo deseo que tienen de actuar en la capital donde su labor ha de ser bien apreciada.

Por eso afirmamos que Huesca va a acogerlos con cariño, haciéndoles la justicia que sus esfuerzos merecen y su trabajo de un día y otro sin desmayos ni claudicaciones tiene bien ganado.

En la ronda del día 9, esa ronda que es tan típica en el programa de las fiestas de Huesca, los de Bolea van a pasar con aire de triunfo a la Jota por las calles de la ciudad. Las guitarras y bandurrias sonarán en ofrenda al pueblo de Huesca que sabrá agradecer a estos muchachos sus jotas llenas de brío rodador y saturadas de lo que es imprescindible en nuestro canto: amor a la tierra.

Animo, pues. La rondalla de Bolea va a triunfar en su actuación en las Fiestas de Huesca. Lo merece porque sus componentes tienen entusiasmo, amor a la Jota y están dispuestos a llevar el nombre de su pueblo en estela de triunfo que may de veras les deseamos por lo bien ganados.

Cofradía del Santo Cristo y San Lorenzo

Organizada por esta Cofradía la solemne y tradicional procesión de San Lorenzo, que se celebrará el día 10 del corriente, con la cooperación del Ilmo. Cabildo Catedral, capítulos eclesiásticos y típicos danzantes, tienen el honor de invitar al vecindario oscense a colaborar en el mayor esplendor y concurrencia a la misma, esperando de éste corresponderá cumplidamente a este llamamiento en honor a nuestro insigne páscano y patrón San Lorenzo.

La Procesión saldrá de la Basílica de San Lorenzo, a las nueve de la mañana, del citado día 10.

TORERIAS

Los triunfos de Sánchez Mejías

Por si alguien todavía no estaba firmemente convencido de lo que Sánchez Mejías al volver a la actividad taurina puede hacer, allí está esa corrida celebrada el domingo en Santander. Magnífica actuación del torero que es todo pundonor, sabiduría taurina, afición, dominio en todas las suertes.

Sánchez Mejías ha tenido su éxito clamoroso. El marco del mismo ha sido la plaza de Santander donde millares de espectadores ganados por lo mucho que el diestro hizo premiaronle con ovaciones delirantes, rabos, orejas, patas y le obligaron a dar la vuelta al anillo repetidas veces bajo el tableteo seco de los aplausos.

¿Tendrá una tarde así en Huesca el día 10? Esperemos que sea repetida la gesta de gloria. Porque Sánchez Mejías en Huesca va a ser la primera Plaza aragonesa que pisa después de su reintegración al toro y es natural que quiera ofrecer a la afición aragonesa que lleve nuestro Circo taurino una gran tarde de toros.

Anímarse, pues, aficionados. Dentro de tres días Sánchez Mejías actuará en la Plaza de Huesca. Hay que aprovechar la oportunidad para verle actuar en esta época de su actividad taurina que es cuando está más torero que siempre y con más ganas de agradar para gozar la embriaguez del aplauso.

EL DEL TENDIDO 1

Las inundaciones causan numerosas víctimas

LONDRES.—Comunican de Tcheran a la Agencia Reuters, que a consecuencia de terribles inundaciones que se han producido en las cercanías de aquella capital, han resultado muertas trescientas personas.

Además, las aguas han destruido por completo un barrio de Tabriz.

Suscribase V. a LA TIERRA

Explosión de dinamita en una cantera. 26 obreros muertos

TOKIO.—A consecuencia de la explosión de 300 cartuchos de dinamita, ocurrida en una cantera situada en las cercanías de Hirochira, han resultado muertos 26 obreros y heridos graves otros siete.

Parece que la explosión fué debida a la elevada temperatura reinante.

Del día

Siluetas de la calle

La retreta del día 12

En el programa de las fiestas que este año van a ser celebradas en Huesca para conmemorar la fecha del 10 de Agosto, festividad de San Lorenzo, nuestro Patrono, hay un número de alto valor artístico al que quizá no se le ha dado por el público la grandiosa importancia que tiene. Nos referimos a la Retreta preparada para el día 12 que ha de cerrar el ciclo de los días bullangueros vividos por la ciudad.

Su significado es francamente cultural. Sus precedentes son de éxito. En el año actual, indudablemente, ese éxito será mayor. Porque en ello está puesto el empeño de un hombre que es artista por temperamento, de exquisita sensibilidad y que tiene por Huesca el entusiasmo grande que echamos en falta en muchos que airean con frecuencia su oscensismo. Hemos aludido a don Virgilio Garrá. Yo sé lo que trabaja en la preparación de esa gran Retreta que ha de ser de una sugestiva memoranda de que el elemento forastero que ha de visitar nos le rinda la atención de verla desfilar por las calles oscenses.

Bien nos ha parecido la orientación de la Comisión de fiestas al poner en juego todos los medios o su alcance para hacer de esta Retreta un número que es cape a lo vulgar. Lo va a conseguir plenamente en el año actual.

A los elementos artísticos que figuraron en la última Retreta, en el año actual van a ser unos otros. Va a ser plasmada la idea de rendir un homenaje al gesto de aquel glorioso soldado que perdió su brazo en Lepanto y supo legar a la Literatura española, para gloria suya, el «Don Quijote de la Mancha».

La belleza femenina va a hegmanarse al arte. Y en la presentación hay un cuidado que llega al esmero por la propiedad y el atuendo.

Hay que hacer propaganda en favor de esa magnífica Retreta que se prepara. Que se sepa que solamente ella justifica el desplazamiento a nuestra ciudad. Que es algo más que un desfile más o menos bien organizado.

Cuando en la noche del día 12 asistamos al delicado espectáculo, que no tengamos que avergonzarnos por no haber sabido ser grandes propagandistas del mismo.

DON IMPERTINENTE.

Cuatro personas heridas y cuatrocientos automóviles destruidos en un incendio

BUFFALO.—Un incendio ha destruido hoy un depósito de automóviles en esta ciudad, habiendo quedado destruidos cuatrocientos carruajes.

Además han resultado cuatro personas heridas.

Diputación de Huesca

Los socialistas quieren proclamar la República dictatorial marxista en España

NOTA DEL DIA

Ya han designado los cargos. -- Besteiro sería presidente

«La Nación» publicó anoche una información muy interesante poniendo de manifiesto la actividad subversiva de los socialistas, que están preparando un nuevo trastorno revolucionario en España, con objeto de implantar un régimen comunista cuya dirección ostentarían los más conocidos y discutidos elementos de la Casa del Pueblo de Madrid.

Ahora aparecen claros los móviles de tantos movimientos de agitación decretados por el marxismo español en estos últimos tiempos sin motivos aparentes de índole sindical, y la razón de esas marchas guerreras que se vienen repitiendo desde hace algún tiempo, y de los contrabandos de armas que se han descubierto repetidamente a los elementos socialistas. También se explica el fin que persiguen al unirse a los separatistas vascos y catalanes en sus actuaciones contra el Estado español, a pesar de haber combatido siempre las tendencias socialistas.

El peligro para la paz y el orden de la Patria es evidente. La revolución, que ha vuelto ya del estupor que le produjo la tremenda derrota del 19 de Noviembre, se apresta sin reparar en medios, a imponer su dictadura al pueblo español. O al menos a intentarlo. El derroto de la opinión pública, tan claramente manifestado, quieren castigarlo con golpes de audacia. Pero no se olvide que frente a un Estado organizado que no se quiera entregar voluntariamente, no hay posibilidad de que triunfe ningún movimiento subversivo apoyado en una minoría. Los ejemplos de cuantos intentos se han producido en estos últimos años son categóricos. Han fracasado en Austria, en Portugal y en Alemania, lo mismo que en nuestro país. Y fracasarán allí donde ocurran, si los resortes del mando del Estado están en manos de hombres conscientes de su deber.

Ayer hubo Consejo de ministros

Se aprobó el Decreto sobre cesación el día 28 del mes en curso de la Compañía Telefónica en el servicio de telefonemas

Se ocupó el Gobierno de la actitud de los Ayuntamientos vascos

Madrid 7 (11'30).

A las diez y media de esta mañana los ministros quedaron reunidos para celebrar Consejo que se prolongó hasta la una y cuarto. Al salir, una vez terminada la reunión, el ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que al Consejo de ministros próximo llevará dos Decretos sobre Segunda Enseñanza.

La referencia oficial

La nota facilitada sobre los asuntos tratados en el Consejo dice:

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de cuestiones que afectan al orden público.

Se continuó en el examen del anteproyecto de los presupuestos.

Se trató también del viaje del Presidente de la República a Galicia.

Irán acompañado de los ministros de Instrucción, Agricultura y Trabajo, encargándose de esas carteras los ministros de Comunicaciones, Obras Públicas e Industria, respectivamente.

Ampliación al Consejo de ministros

Parece que el jefe del Gobierno tiene algunas dudas sobre el Decreto relativo a reposición de los funcionarios

Buena parte del Consejo celebrado por los ministros la empleó el de Gobernación para exponer con todo detalle la actitud en que están colocados los Ayuntamientos vascos.

El Gobierno, en su declaración, ha recogido los diversos aspectos que ofrece este problema.

Aun cuando la referencia oficial nada dice de la reposición de funcionarios, parece que ya

Presidencia: Declarando de urgencia la reorganización de los servicios de Marruecos y Colonias.

Gobernación: El ministro dió cuenta de la actitud en que se han colocado los Ayuntamientos vascos para la elección de la Comisión interprovincial para la defensa de los intereses vascos y acordó que tal elección no puede celebrarse por ser ilegal, ya que, además, no depende la convocatoria del Gobierno.

Quiere el Gobierno que el proyecto de ley correspondiente, junto al de la ley Municipal vayan a las Cortes en una de las primeras sesiones que se celebren en el mes de Octubre próximo.

Espera el Gobierno que los Ayuntamientos depongan su actitud, pues en otro caso se procederá por las vías legales.

Comunicaciones: Decreto sobre cesación de la Compañía Telefónica en el servicio de telefonemas a partir del día 28 del mes en curso.

Instrucción Pública: Rectificando al Ayuntamiento de Zaragoza comunicación sobre construcción de grupos escolares.

está hecho el Decreto correspondiente, pero que el jefe del Gobierno ha expuesto algunas dudas sobre el mismo que le fueron disipadas por sus compañeros de Gobierno.

Estas dudas se refieren a si es posible dar solución a este asunto por Decreto o hay que esperar a que se abran las Cortes.

El jefe del Gobierno se puso al habla por teléfono con el presidente de la República para pedir-

Tres ministerios en uno para Prieto, Largo Caballero, jefe del Soviet; Cordero, ministro de asuntos comerciales

El diario de la noche «La Nación», en su número correspondiente a hoy, trae un reportaje que tiene gran actualidad política.

Primero pone al descubierto todos los manejos que los elementos socialistas continúan realizando pensando en la revolución tan pregonada.

Fracasado el intento de huelga general en Asturias, ahora quieren encontrar como pretexto la actitud en que se han colocado los Ayuntamientos vascos.

Los preparativos socialistas son para el establecimiento de una dictadura, pues todo su empeño está en que las Cortes no vuelvan a reunirse en el mes de Octubre.

Dice el periódico que estos manejos, los preparativos y las medidas tomadas para provocar el movimiento subversivo, son conocidos muy bien por el Gobierno.

Lo que nos guardan los socialistas

En caso de que ese movimiento socialista triunfara en España se declararía la República socialista que iba a ser presidida por don Julián Besteiro.

Habría un Consejo Superior de Gobernación y Trabajo bajo la presidencia de don Francisco Largo Caballero.

Se formaría el ministerio de Defensa general y del Orden interior a base de lo que hoy son ministerios de Guerra, Marina y Gobernación. Al frente del nuevo ministerio estaría don Ibañeta Prieto.

Administración de Industria y Comercio: Zugazoga Itia.

Justicia civil, criminal y social: Jerónimo Bujeda.

Reorganización agrícola: Lucio Martínez.

Comunicaciones: Trifón Gómez.

Cultura: Fernando de los Ríos.

Relaciones exteriores: Jiménez Azaña.

Asuntos comerciales: Cordero.

Tesoro Nacional: Caravia.

El nuevo Gobierno se incautaría de todas las industrias y del comercio. Se establecería el amor libre y el más absoluto laicismo.

Se cerrarían al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Se cerraría al culto todas las iglesias y serían disueltas todas las Ordenes Religiosas.

Noticias breves

PAMPLONA.—Han estado en esta ciudad Primo de Rivera y Ruiz de Alda, que han sido visitados por sus partidarios.

SAN SEBASTIAN.—El gobernador ha manifestado que no cree se declaren en huelga los tranvías de la frontera, a pesar de haberla anunciado.

BILBAO.—La policía de Sestao disolvió una manifestación de socialistas y se hizo cargo de varios garrotes y camisetas encarnadas que abandonaron los manifestantes.

VITORIA.—En el barrio de San Cristóbal ha aparecido bárbaramente asesinada la joven de 29 años Justa Ruiz. Saltó de su casa a buscar agua y fué agredida por un individuo que quiso abusar de ella.

BARCELONA.—A las dos y media ha estallado una bomba potentísima en el portal de la casa número 15 del Paseo de Gracia, ocasionando daños por valor de 500 pesetas.

VALENCIA.—Anoche se cometieron atracos a mano armada en el depósito de gasolina de Tabernas Blázquez y en la estación de Masalfassar.

LUGO.—Han sido curados de heridas leves los diestros Domingo Ortega y Salvador García, que sufrieron un accidente de automóvil en la carretera de la Coruña.

SABADELL.—Por insolentarse fué detenido el mendigo profesional Valentín Perramón. Se le ocuparon más de quince mil pesetas que llevaba encima, en metálico y en cartillas de la Caja de Ahorros a su nombre.

LERIDA.—El diputado francés Pedro Vidal ha prestado una reunión para tratar de la carretera internacional de Esterrit a Sabadell, que interesa por igual a esta provincia y al departamento francés colindante.

MALAGA.—El Juzgado ha desahuciado al partido comunista del local que tenía establecido en esta ciudad, por falta de pago.

bia sido aprobado en el Consejo de esta mañana sobre el servicio de telefonemas se refiere a que a partir del día 28 del mes en curso queda caducado el contrato hecho con la Compañía Telefónica para el servicio de los telefonemas y por ello se hará cargo del mismo el Estado.

Como al Estado carece de la red de teléfonos precisa para llevar a cabo el servicio como se hace en la actualidad, se hará por medio de telegramas.

El Gobierno piensa que el Estado se hará cargo de los repartidores y otro personal que dependa de la Telefónica y que al ser suprimido este servicio quedará sin empleo.

Marchó el señor Samper a la Granja, donde llevó algunas cosas para la firma del Presidente de la República. Luego, acompañó al señor Alcalá Zamora a Segovia.

Del accidente de automóvil que sufrió Ortega

Las heridas del diestro son leves

LA CORUÑA.—El comandante de Caballería don Francisco Caballero, que resultó gravemente herido en el accidente de automóvil sufrido en la pasada madrugada, cuando acompañaba al diestro Domingo Ortega y al empresario Domínguez, ha fallecido hoy a consecuencia de las heridas producidas en el accidente.

El diestro Domínguez Ortega su

Urge traspaso

De Comercio de Tejidos y Coloniales, en pueblo importante de la provincia de Huesca, por no poderlo atender su dueño, muy esparroquiado y existe hace más de treinta años.

Con buenas referencias, se darán facilidades de pago.

Informes en esta Administración.

fre dos heridas leves, sin importancia, en una pierna y en la cara. Se cree que podrá cumplir todos sus compromisos taurinos.

Fallecimiento

La grave enfermedad que, durante largo tiempo venía padeciendo el joven osense Evaristo Pardo Sanz, tuvo fatal desenlace en la madrugada del último domingo, después de recibir con el mayor fervor los Santos Sacramentos.

Perteneciente a familia muy considerada entre los osenses, su fallecimiento ha producido honda y unánime condolencia, especialmente justificada al tratarse de un joven ejemplar, por su amor incesante al estudio de que dió inequívocas pruebas en este Instituto y por sus excelentes condiciones de hijo sumiso y cariñoso a todo consejo de sus padres, a quienes debe servirles de lenitivo la participación que sus numerosas amistades han tomado en el dolor amargo que les aflige.

La conducción del cadáver y funerales celebrados anteayer estuvieron realizados por selecta y distinguida concurrencia.

Reciban los expresados padres don Evaristo y doña Dolores, hermana Matilde y demás familia el testimonio de nuestra pena.

Los amigos y compañeros de estudios del bondadoso joven Evaristo Pardo Sanz, fallecido recientemente, ofrecen como piadoso recuerdo y prueba de amistad, una solemne misa de difuntos que se celebrará mañana, a las diez y media de la mañana, en la parroquia basílica de San Lorenzo.

Acto seguido se trasladarán al cementerio para izar y depositar flores sobre su tumba.

Se aplica la asistencia y oraciones.

Teatro Odeón
 Mañana, jueves Duodécimo programa garantizado
 Reprise de la más emocionante de cuantas producciones se han presentado de la vida en los presidios
 MIL vidas de condensados condensadas en una sola
Veinte mil años en Sing Sing
 Esta obra ha sido llevada a la pantalla según la novela del alcalde de presidio Lewis E. Lawes
 Totalmente hablada en español por dobles

A. CARDESA
 Garganta, Baris y Oidós
 En primer Ayuntamiento de la Clínica de Otitis-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
 Noche de 8 a 12
 HUESCA

PERDIDA
 de un encendedor marca DUNHILL, con las iniciales L. C., do rado, que se extravió el sábado, día 4. Por ser recuerdo de familia, se gratificará espléndidamente a quien lo devuelva, caso contrario se reclamará por hurto. Razón en esta Administración.

Yuky El juego de moda, para playa y campo, siempre **Yuky**
Contestaciones para oficiales de Diputación
 DE MADRID. Completas, al nuevo programa, redactadas por los señores JIMENEZ LERA, Oficial mayor de Intervención; ALVAREZ BUILLA y ALVAREZ LOPEZ, Jefe de Negociado de Secretaría; PICON y ECHARRI, Oficiales de Secretaría; CASTREJANA, REDONDO y ZALDIVAR, Oficiales de Intervención, todos de la Diputación de Madrid. Se publican por entregas. Terminadas en Agosto. Precios de suscripción: Oficiales de Secretaría (83 temas). De Intervención (86 temas) Completas: 40 pesetas.
Editorial Reus, S. A.
 Academia: Preciados, 1
 Librería: Preciados, 6
 Apartado 12.290.-Madrid

Parque del Deporte
 El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293
SEMANA DE SAN LORENZO
 Todos los días, tarde, Selecto Bille Vermouth, amenizado por la famosa Orquesta EMIJIUS, del gran Café Goya, de Zaragoza, compuesta de profesores y dirigida por la señorita MISS PEÑA CINEMATOGRAFICA
Fiestas de San Lorenzo
 Campeonato de Tennis, Concurso de natación libre; bates y verbenas, y presentación en Huesca, procedente del Teatro Capitolio, de Lisboa (Portugal), del cuadro más importante de Europa de **LUCHAS FEMENINAS** en torneo de Ciudad de Huesca
 Para más detalles, pregunte de mayo
 Todos los días por la tarde, BAÑO POPUCAR, a 0'50 pesetas

HUESCA Y SU PROVINCIA

Crónica de Plan

Creación de escuelas

Según nos comunica nuestro diputado don José Moncafi, ha sido aprobado por el ministerio de Instrucción el proyecto de creación de dos escuelas unitarias de niños y niñas en este pueblo, según el proyecto aprobado por el Ayuntamiento.

En virtud de dicho acuerdo, el ministerio ha concedido una subvención de 20.000 pesetas a pagar en dos plazos, para ayudar a nuestra Corporación municipal a los gastos que ocasione la construcción del edificio escolar.

Ha causado grata impresión la noticia en esta localidad, que agradece a los diputados de Acción Agraria Altoaragonesa las gestiones que han realizado para obtener dicha mejora, que contribuirá a elevar el nivel cultural de Plan, facilitando la instrucción de los pequeños, que son los hombres de mañana.—Un lector de LA TIERRA.

Plan, Agosto de 1934.

Huesca

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad a las seis y media de la tarde del día 6 de Agosto en curso:

- 1.º Acta del día 3 de Agosto.
 - 2.º Distribución de fondos para el mes de Agosto del Presupuesto ordinario en vigor.
 - 3.º Instancias solicitando el empadronamiento en esta ciudad.
 - 4.º Instancias de empleados municipales solicitando licencia.
 - 5.º Conocimiento y aprobación, en su caso, anuncio convocatoria y programa para proyectar su propiedad el cargo de administrador del Matadero.
 - 6.º Conocimiento resultado subasta del solar procedente del derribo de las casas números 92 al 98 del Coazo de García Hernández y designación de representación municipal para otorgar la escritura correspondiente.
 - 7.º Conocimiento Ley de 11 de Junio último referente a coordinación de servicios sanitarios.
 - 8.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 9.º Acuerdo para el cobro de contribuciones especiales a los propietarios de fincas afectadas por el proyecto de pavimentación de la calle de Pablo Iglesias.
 - 10.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 6 de Agosto de 1934.—
P. el Secretario Carlos Ara.

Lea usted "La Tierra"

Barbastro

Virgencita

Vi en el Altar Mayor de la hermosa Catedral, en la fiesta de la Raza, a la Virgen del Pilar.

La miré como a una huérfana que compasión nos inspira al advertir que a sus ojos los humedece una lágrima.

Me pareció, Virgencita, verte un poco desolada, como si tu alma sintiera alguna triste añoranza.

En la casa solariega, en tu gran día no estabas, porque unos Brutos de noche, llegaron a asaltarla...

Por eso entristecida a todos nos contemplabas, como diciendo: «Esa noche... ni uno hubo de mi raza!»

Cierto, Señora, «Esa noche» fué cual la noche callada, pues todo el mundo dormía... y no se oyó la campana.

Mas bien sabes, Virgencita, cómo mi madre lloraba, oyendo la campanita que defensa demandaba.

Y bien sabes, Virgencita, con cuánto fervor rezamos, para que a los tres guardianes respetara el desquiciado.

También sabes madre mía, que hay mujeres de tu raza, mas hay hombres muy cobardes... la mujer sola no basta.

Si tan católicos somos, dime, Madre, ¿cómo fué?

OCASIONES ROGER

HUESCA

Del 1 al 15 de Agosto se liquidan 2.000 camisas caballero, a 2, 2 95 y 5 pesetas

- Zapatos señora, a 5, 9 y 12 50 pesetas par
- Zapatos caballero, a 9, 13 y 15 pesetas par
- Calcetines caballero muy fuertes, a 0'40 par
- Medias señora superiores, a 1, 2 y 3 pesetas par
- Zapatos para niños, grandes surtidos.

Obsequio a los compradores

- Por cada par zapatos niño regalo un par calcetines
- Por cada par zapatos caballero regalo un par calcetines
- Por cada par zapatos señora regalo un par medias

SOLO HASTA EL DIA 15 PADRE HUESCA, NUM. 6

¿Es que el Diablo cegó a todos y en todos mandó Luzbel?

Está cercana la fecha de esa noche tan nefasta, y al recordarla yo siento que se estremece mi alma.

Fué en Agosto, el día dos, cuando unos desgraciados, nos llenaron de pavor saltando el Seminario.

Virgencita en tu casa deseo volverte a ver, para que al llegar tu día, pueda más solemnemente ser.

JULIANA LACAMBRA LAJARRETA.
Barbastro, 27 Julio 1934.

La Mujer en su Casa

El número de Julio de esta moderna revista, utilísima para el hogar, trae, como extraordinario, la cubierta a varios colores y cuidadosamente seleccionada el texto. Gran importancia tienen las secciones de «Varias labores» (bordados a mano y máquina) y de punto de media, y «Mantelerías y jugos de cama». Acompaña a aquella una hoja anexa con dibujos de las principales.

La de «Modas», presenta los más lindos modelos de vestidos de tarde y noche para jovencitas y varios figurines de blusas bordadas a punto de cruz, en estilo rumano; a los niños dedica páginas aparte. La elección de corte le destina a un traje de deporte femenino.

Completen su utilidad los «Trabajos artísticos», «Decorado y arreglo de la casa», «Economía doméstica», etc. y, por último, continúa con la publicación de la interesante novela «Hereditos burlados».

Pida «La Mujer en su Casa» a Editorial Bailly-Baillière, apartado 56, Madrid, enviando una peseta en sellos de correos, con indicación de sus señas y el nombre de este periódico.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol y de las Calatravas, calle de Alcalá

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESCUELAS HASTA LAS DOCE DE LA MADRUGADA

ARTICULOS DE TRILLA

ACERO, SIERRA Y PEDERNAL PARA TRILLOS
Básculas doble romana de 100, 200 y 500 kilos.—Carretillos para eras.—Horcas de acero.—Cribas toda clase de telas metálicas. TRILLOS de ruedas se venden a plazos con buenas referencias
HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES
Joaquín Lafarge

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz - Huesca

Parches de Vega Armijo. Teléfono 89

Caramelos de San Lorenzo

Y Castañas de mazapán ESPECIALIDAD

DE LA Pastelería SOLER

Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco. Coso Bajo, 63 HUESCA. Premiado el número 2.111.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

Suscribase V. a "La Tierra."

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de enfierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios
Zalmedina, 3 HUESCA (Junto al Bazar de Oriente)

ANUNCIO

Desde el día 30 de Septiembre próximo se hallará vacante la plaza de herrero de esta localidad y su agregado Barrio Losmolinos.

Para informes y contratación dirigirse al señor Alcalde de dicha localidad hasta el día 31 del mes actual, transcurrido dicho plazo se proveerá.

Sipán, a 4 de Agosto de 1934.—El Alcalde, José Segura.

RELIGIOSAS

8 AGOSTO

Santos de hoy

Santos Ciríaco, Eleuterio y Marino.

La gracia

XVII

El don de la gracia santificante por lo mismo que nos confiere tan alta y singularísima dignidad de ser hijos de Dios, exige de nuestra parte un sincero deseo de correspondencia, de tal modo que amemos la gracia por ser de Dios, y por el bien que nos hace, así como por las promesas que encierra. Este sincero deseo consiste en que nos apartemos de la carne y de las concupiscencias de este siglo, como dice San Pablo: «que no vivamos de la carne como si de ella fuésemos, sino del espíritu; porque si viviésemos de la carne, moriremos», con la muerte sobrenatural, que aparta a nuestra alma de Dios.

No podemos agradecer el bien de la gracia, sino con obras. Obras que en primer lugar, nos permiten conservar esta cualidad sobrenatural que nos enlaza con el cielo, y que, a la vez, sean justo honor a la habitación de la divinidad en nosotros.

«No han de ser arrojadas las margaritas (piedras preciosas) a los puercos»; he aquí una verdad de gran aplicación en este momento.

La gracia santificante es aquella margarita preciosa la cual siendo hallada por un hombre prudente, vendió éste todos sus bienes para comprarla. Pues ¿qué habrá de decirse de quien teniendo esta piedra exquisita, la arroja a los animales inmundos, para que ellos la comiesen? Y ¿qué son nuestros caprichos, nuestras pasiones, nuestras veleidades, sino animales feísimos y dignos de todo desprecio, hijos del demonio y secuaces de sus crímenes?;

ni ¿qué hacemos, al pecar, sino arrojar a las fauces insaciables de los apetitos la vestidura blanquísima de la gracia, para que la destruyan y manchen?

Las precedentes reflexiones nos indican que la gracia, la santidad, la filiación adoptiva de Dios, puede perderse. La santidad final que es la bienaventuranza eterna en el cielo, es permanente, no puede cambiar, es un estado de «término», como dicen los teólogos: mas la santidad de los «viajeros» es de otra manera; mientras nos hallamos en este mundo podemos pasar, por nuestra culpa; de «hijos de misericordia», que nos hizo Jesucristo, a «hijos de la ira», que nos acarrea el pecado de Adán.

Así, pues, es obligación clarísima nuestra velar por la conservación de la gracia para que ella nos otorgue la gloria.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Bernardina Nogués de Coarasa.

Comenzó ayer, a las seis, en Santa Rosa, la novena a la Virgen de la Cama.

Orador el día de San Lorenzo

En la solemne fiesta religiosa que se celebrará el día de nuestro Patrono San Lorenzo, predicará el culto sacerdote don Francisco Caudevilla, capellán del Ejército retirado.

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 75

ANUNCIANTES

Para que vuestra propaganda rinda los mayores beneficios, procurad siempre hacerla en los periódicos de mayor tirada.

LA TIERRA

es el diario de mayor circulación de la provincia. Anunciar en él, es emplear bien el dinero.

LUBRIFICANTES



EPAL

Calidad Pura Economía Único, concesionario para España y Marruecos: E. Panzano Llamas Pl. Concepciónrenal, 21 dpto. HUESCA

Quién duda que las camas
que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGELLOPEZ
Ramiro el Monje, 27 HUESCA
También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia.

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

¡CAZADORES!

En CASA DEL CAZADOR (M. Miravé), Villahermosa núm. 5

Os ofrece un inmenso surtido en ESCOPETAS finas de caza y PISTOLAS de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS de las casas «Remington», «Winchester», «Mauser», «FN» (Browning), «Parabellum», «Savage», «Charola», etc., etc.



Y un extraordinario surtido en CARTUCHOS y POLVORAS nacionales y extranjeras de la UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. En especial la nacional U. E. E. IMPERIAL, que ganó el gran premio de tiro de pichón en San Sebastián, 1932

JARABE SALUD



ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una galleta de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídale en farmacias.

Stock Lacasa

Sombreros, gorras, calzados y otros muchos artículos. Desde esta fecha esta casa obsequiará a sus clientes con tickets, que darán derecho a elegir un regalo entre los muchos de su variada y selecta colección. En las fechas 6, 7 y 8, al igual que en la casa Jorba, todos los niños que acompañen a los compradores, serán obsequiados con un paquetito de caramelos. No confundirse! frente a los máquinas Singer, COSO, 13

Comercio LACASA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

¿Por qué callar?.....

Nos ha sorprendido agradablemente la orden de Instrucción Pública en la «Gaceta», de supresión de la coeducación en establecimientos docentes en los que haya sido establecida sin permiso del Ministerio; pero es que no debe parar allí la acción fiscalizadora, que también fuera de los centros docentes se da esa coeducación lamentable y con muy tristes consecuencias.

Instintiva repugnancia, aguda tristeza y piadosa compasión me inspiran dos fotografías de «El Socialista», en las que mezclados jóvenes de ambos sexos se dirigen con el puño levantado en alto a una excursión de «San Martín de la Vega». Esa actitud es ya un desafío a toda autoridad divina y humana, porque el socialismo cumple muy bien la obligación que le impone la revolución social aguijoneando con toda energía los dos caballos que la arrastraron, el eticismo y la inmoralidad. ¡Qué lástima nos inspiran caras tan jovencitas, que apenas parecen niñas de catorce años en medio de ellos, desafiando a Dios con el puño en alto y corriendo inocentes por el camino del deshonor!

La Prensa se conformó con dar una ligera noticia del hecho; apenas un comentario ligero; periódico hubo que sentía hasta escrúpulos de denunciarlo.

No nos lo explicamos; son escrúpulos tontos y de efecto completamente contrario; nosotros antes opinamos que deben publicarse de confin a confin de la tierra y no digamos llegar con todo detalle a todos los rincones de España, por lo que luego diremos y el hecho es el siguiente:

«Hay un detalle peor (en las excursiones domingueras de los socialistas), que vamos a referir aquí, porque nos consta de un modo indubitable y que ilustrará al lector sobre la obra que se está realizando y es el que se está intentando en algún grupo practicar con muchas de las jovencitas arrastradas a esas llamadas excursiones campestres el comunismo sexual para subvertir hasta en sus raíces la moral tradicional de nuestro pueblo. Conocemos el caso de una que puesta en el trance forzoso de confesar su falta a los padres, para ver de que la remediara el culpable, ha contestado llorando, que no podía precisar, porque cada domingo se le asignaba una pareja distinta, a fin de fomentar los sentimientos de camaradería.»

¿Cómo se le apretaría el corazón a aquella madre, quizá demasiado condescendiente, ante la confesión que, llena de rabor y miedo, le haría su desgraciada hija?

Pero casos como este no deben callarse, ni ser encerrados en el marco de un ligero comentario; antes bien afirmamos que sería de muy positivos resultados una acción conjunta de toda la Prensa, no ya derechista, sino decente, que lo publicase, execrándolo, a los cuatro vientos y hasta un número tal de hojas de propaganda, que llegasen en alas de los mismos, llorando y gimiendo, hasta el más escondido rincón donde hubiese un hogar y una madre.

Hay que convenir por fortuna, que todavía son excepción en España mujeres como aquella marrana socialista que, predicando el amor libre a infelices camaradas de su sexo, les invitaba a seguir su ejemplo; teniendo cuatro hijos, los cuatro eran de padres desconocidos.

En general, toda madre española que haya conocido el caso de esa jovencita socialista, sentirá calofríos en sus carnes, sus cabellos se erizan, e instintivamente corre y estrechará contra su delicado pecho a las hijas de su corazón, temiendo que un gavilán invisible se las destruya.

¡Cuántas madres que merezcan el nombre de tales no aborrecerán esas excursiones domingueras socialistas y, una vez conocido el caso, cuántas habrá que no consentirán a sus hijas sumergirse en el lodazal de esas excursiones, de las que no se hace otra cosa que escuela de prostitución!

Por eso creemos que es una estupidez de pésimos efectos, ocultar casos de la revolución triunfante, como el mencionado, y concretarlos a un medroso comentario.

Difusión, mucha difusión, que abra los ojos de muchas madres en Babia, y de muchas, muchas incautas jovencitas, alucinadas con el espejuelo de futuros y soñados paraísos, que luego se convierten en hondo mar de amargura y de lágrimas.

PATRIÓFILO.

Importante Asamblea triguera en Zaragoza

Ante gran concurrencia, y por aclamación, se tomaron interesantes acuerdos

Tuvo lugar el domingo en un salón de la Diputación provincial, la anunciada Asamblea triguera, con asistencia de distinguidas personalidades y significadas representaciones cerealistas.

Se pronunciaron vibrantes discursos resaltando todos los oradores el estado en que se halla el labrador por la depreciación de los trigos, a causa del retraimiento de compra que se observa.

Por aclamación se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. La Asamblea aplaude y agradece los recientes decretos del Ministerio de Agricultura para la regulación del mercado de trigos y concesión de préstamos con garantía preñaria; pero entiende que su eficacia queda anulada sin una estrecha vigilancia y energéticas medidas que garanticen su total y exacto cumplimiento.

Segunda. A este fin debe cederse a las entidades agrícolas ciertas facultades inspectoras de la labor realizada por las Juntas locales de contratación y del cumplimiento de cuanto determina el decreto de 20 de Junio.

Tercera. Que con arreglo a lo solicitado por el Sindicato Central de Aragón de A. A. C., en su escrito al ministro, fecha 12 de Julio último, se aclare la aplicación de las tasas en el sentido de establecer un tipo intermedio de 53 pesetas que marque la separación de precios entre los trigos de huerta y los trigos fuertes de monte.

Cuarta. Los reclamos en esta Asamblea se comprometen a no vulnerar en forma alguna la tasa establecida y a denunciar cuantas infracciones del decreto de 20 de Junio lleguen a su conocimiento.

Quinta. Que se persiga por todos los medios la adulteración de harinas con productos químicos, para dar fuerza a las harinas flojas, que perjudica a la industria harinera y a los productores de trigos de fuerza de Aragón.

Sexta. Que la Mesa de la Asamblea se comprometa a todas las entidades agrarias de Europa para que soliciten del Gobierno una más amplia representación a la Agricultura en la Junta de Aranceles y valoraciones.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer, entre otras cosas, contiene:

Anuncio del Instituto Provincial de Higiene convocando un curso de prácticas de laboratorio para veterinarios.

Se admitirán al mismo, como máximo, diez veterinarios que ejerzan la profesión en esta provincia. Comenzará el curso el día 10 de Septiembre y tendrá de duración cinco días.

Los veterinarios que deseen asistir deberán solicitarlo por oficio dirigido al director del Instituto, antes del 31 del mes en curso.

Anuncio del Juzgado municipal de Paizano para cubrir las vacantes de secretario, propietario y suplente del Juzgado.

El Sindicato de Riegos de Tardienta convoca a todos los regantes para celebrar Junta general el día 8 de Septiembre a las quince horas en primera convocatoria y el día 16 del mismo, en segunda.

ODEON

La catedral de las variedades. El viernes, San Lorenzo. Presentación de los espectáculos de revista DEMON'S JAZZ, en la que figura la genial AMALIA DE ISAURA.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Para demostrar «las delicias de la Rusia Soviética» copia datos publicados por una entidad oficial del pueblo ruso. Allí se dice lo siguiente: «En 1933 han muerto de hambre en Rusia millones de personas, y este año el azote de la carestía en la Unión Soviética podrá tomar proporciones no imaginadas.»

Se sabe que el Gobierno Soviético ha declarado que la cosecha de este año viene muy mermada por la sequía, y la memoria a que nos referimos dice textualmente «que será parir el dudar de la realidad del peligro que amenaza a millones de personas en Rusia».

Son los hechos rusos los que hablan.

Y todavía hay gentes en España que nos ofrecen como ejemplo el paraíso soviético.

LA NACION

Recoge la alarma de algunos periódicos izquierdistas por el hecho de que en Coruña, en una fiesta de carácter íntimo, el ex ministro señor Calvo Sotelo ha sido obsequiado por un grupo de amigos con un cojín con los co-

DESDE EL CAMPO

El sol madrugador de esta deliciosa mañana estival, ha dejado orgulloso su lecho dorado, pero no tan temprano como esta cronista que ya ha saboreado con deleite la contemplación del crepusculo matutino anunciador de la belleza pura, y como estudiante del astro que con su rubia cabellera ilumina la faz de los mados.

¿Por qué amaré tan apasionadamente esta estación veraniega? Tengo, no puedo ocultarlo, cierta pretensión de refinamiento espiritual, por lo que no puedo permanecer insensible a los encantos que en esta época nos brinda en el campo la Naturaleza. Me parece que al llegar ésta a la plenitud de su vida es más hermosa, más activa, se muestra más ufana, completándose los encantos de las demás estaciones. Yo amo la vida de campo, la quietud, el reposo, gozo lo indecible contemplando en los largos paseos esas enormes manchas de pinos negros, misteriosos; ora azules, a veces violeta, que con su voz profunda y confidencial de amigos nos hablan quedamente, pausadamente con esa armonía que es la música solemne de sus ramas, que suecan empujadas por la brisa del atardecer.

¡Señor! Todos viven y cantan en verano. Desde la araña que va tejendo sus hilos de seda entre zarza y zarza, hasta la codorniz que canta en el rastrojo, la cigarrá, el cuco... todos viven cantando agradecidos a su Creador. Solo el hombre se muestra frío, desagradecido a su Dios. Al regreso de mi paseo me crucé en el camino con un muchacho, jovencito aun, pero presumiendo sin duda de valiente, soltó una blasfemia soez, brutal, que me hizo volver la cara horrorizada. ¡Pobre chico! ¡Si era bueno! ¡Si no lo has dicho de corazón! ¿Sobre qué conciencia pesará tan grave pecado? ¿Quién se atreve a encandilar a estos muchachos, niños aza, y que sin embargo ofenden a Dios, lo desprecian, lo pisotean, como la cosa más natural del mundo? Pobres niños, sí, pero mucho más compadecido a vuestro padre, a los que os rodean, que sin pensarlo quizá también os marcan el camino de vuestra perdición. Es la única nota discordante de este día de verano bello y armonioso por demás.

LUGAREÑA.

Villanueva de Sigüenza.

lores de la que fué bandera nacional de España.

Y escribe: «La protesta y la alarma no pueden ser más cómica», en primer lugar porque la Constitución vigente no prohíbe ni puede prohibir a los españoles la profesión y las propagandas de ideales monárquicos.»

«Claro está que en este aspecto se han hecho iniquidades, pues han sido muchos los españoles encarcelados por el hecho de guardar una fotografía del ex rey, una carta o un objeto con los colores guardi rojos.»

LA EPOCA

Puntualiza cómo las hipótesis de restauraciones monárquicas en Alemania y Austria han vuelto a hacer acto de presencia en las columnas de la Prensa mundial.

Añade que los ignorantes hace tiempo habían extendido el acta de defunción de las doctrinas monárquicas en el terreno de los principios y de la ciencia.

Cita a este propósito pensamientos de algunos escritores en defensa del ideal que defiende el periódico.

LUX

Continúa arrimando el ascua a su sardina. Que no es otra que la posibilidad de un Gobierno que [ay] presidiera el vehemente Miguelito Maura.

Publica una caricatura en la que dos peces sostienen este diálogo:

—¿Qué te parecen estos ministros republicanos?

—Chico, de verdad, no les encuentro diferencia con los ministros de la monarquía.

Le hace falta un aditamento: Si Miguel Maura estuviera en el Poder... Pero eso cada día está más negro. Así le va al jefe de los conservadores. Se está quedando más solo que un uno.

ABC

Publica un extenso artículo de Royo Villanova, don Antonio, en el que demuestra cumplidamente la anticonstitucionalidad del Reglamento catalán de Cultivos.

Va analizando el contenido de los artículos 5.º, 7.º y 55 de dicho Reglamento, paragonando la materia desenvuelta en ellos con lo que sobre tal cosa está en la letra y el espíritu de la Constitución española.

Y como resumen de sus impresiones, dice: Estoy seguro que ningún funcionario judicial de carrera, aplicará en Cataluña, ni la ley ni el Reglamento de Cultivos.

INFORMACIONES

Dice que aquellos fracasados y desacreditados en la obra de su Gobierno, ahora no encuentran otro camino para actuar que protestar de todo y han encontrado en la subida del pan, materia adecuada para su protesta a todo trapo.

Y exclaman: Elevar los precios precisamente en este año cuando la cosecha ha sido magnífica.

Pero no tienen en cuenta cómo han subido los jornales y en la ciudad al labrador y al obrero cuentan los productos de manufactura mucho más que antes. Callan eso porque les conviene.

Lea V. «La Tierra»

Impresiones agrícolas de actualidad

Me había propuesto prolongar por tiempo indefinido mis vacaciones; pero tanto se ha escrito sobre trigos, tantos comentarios se han hecho, tanto se agudiza el problema, a tal extremo se quiere hacer política de la candidez del agricultor, que vamos a «echar nuestro cuarto a espadas» para ver si conseguimos un poco de luz en este asunto.

Muchos han escrito; algunos llevados de su entusiasmo han propuesto remedios heroicos que llevados a la práctica resultan catastróficos; otros se han desahogado con las manidas frases mitinecas de guerra a los intermediarios; y los adictos al actual Gobierno han aplicado «el ascua a su sardina», haciendo ver la bondad de las disposiciones gubernamentales «que han de estar a merced del tiempo y sin más eficacia que la que aquí les dé».

Con todos los respetos para los que han escrito de este asunto guiados por su amor al campesino y en defensa de la agricultura tan necesitada de protección efectiva en España, hemos de decir que, a nuestro juicio, los únicos que han llegado a la verdad en la Prensa provincial han sido don José Moncafi y «Ceres», en recientes artículos publicados en este mismo periódico.

Todo lo demás es querer resolver un problema de dioses con consejos; y la vida nos enseña que el hambre del prójimo se quita dándole de comer, no aconsejando que dé de comer el vecino.

El Gobierno tiene obligación de resolver el problema y a ello debe ir directamente sin decretos que según nuestro criterio no tienen más misión que sostener una situación ficticia de aparente protección agraria.

Estúdiese el problema a fondo y se verá que la primera riqueza española merece la protección decidida del Gobierno y de todos los españoles.

RUY DE ALMEIDA

DE SOCIEDAD

En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para ingreso en el Cuerpo de Auxiliares de Hacienda, ha aprobado los dos ejercicios con brillantes calificaciones el estudioso y bellísimo joven oscense Teresa Oña Gracia, hija de nuestros buenos amigos el industrial de esta plaza don Antonio y doña Francisca.

Felicitemos cordialísimamente a las nuevas auxiliares de Hacienda que ha visto recompensado su amor al estudio y su labor cuidadosa de preparación, con el resultado feliz de estas oposiciones. Felicitación que hacemos extensiva a sus familiares.

— En compañía de su querida familia salió para Broto el impetuoso practicante de este Hospital don Angel Lardiés.

— Para el balneario de Panticosa salió el procurador de los Tribunales don Santos Correas Añáns, respetable amigo nuestro.

Lea V. «La Tierra»

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DE MAYOR TIRADA Y MÁS AMPLIA

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA



7 DE AGOSTO

De Santander regresó a Madrid, en automóvil, el jefe del Estado. Este regreso a la capital de España movió abundantes comentarios y causó exultación el que hiciera el viaje en automóvil en lugar de hacerlo por tren.

— Alrededor de este regreso y de la llegada del general Primo de Rivera se movían los comentarios de la política. Los diarios en sus informaciones, comentaban también el hecho.

— A Palacio acudió, ya a hora

avanzada, el marqués de Magaz para conferenciar con el jefe del Estado. También acudió a Palacio muchos periodistas a los que dijo Magaz, al abandonar Palacio, que su visita había tenido por objeto el ser informado por don Alfonso de su reciente viaje.

Locales

Se publicaba una noticia en la prensa local diciendo que como funciones taurinas en los días de San Lorenzo habría solamente dos charlotadas.

— Se reunió el Ayuntamiento de Huesca en sesión plenaria. Se facultó a la Permanente para abrir un concurso de proyectos para la traída de aguas y mejora del alcantarillado.

DR. ANTONIO JARNE

Director del Dispensario Antituberculoso

Durante todo el mes de Agosto, tendrá abierta su consulta particular tan sólo los **SABADOS**, días 11, 18 y 25, a las tres de la tarde

Cereales y harinas
Abonos minerales
Calidades garantizadas

Salvador Ena

HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESÉS

Diputación de Huesca